

ОРЕЛ: ВЧЕРА,
СЕГОДНЯ,
ЗАВТРА

В ОРЛЕ

10 ЛЕТ ВОЗРОЖДЕНИЮ БОГОВЛЕНСКОГО СОБОРА

Исполнилось десять лет со дня возобновления богослужений в Богоявленском соборе Орла. Этот храм — памятник архитектуры федерального значения, а также старейшее каменное сооружение на территории области: построен в начале XVIII века.

Настоятель храма протоиерей Владимир Дорош принял собор в 1994 году, сразу после того, как оттуда выехал кукольный театр. В настоящее время церковь почти полностью расписана изнутри, имеет часовню. При ней действует источник, где сотни орловцев берут чистейшую воду.

Художественное убранство собора уникально: его вместе с сыновьями разработал и осуществил мастер резьбы по дереву, художник и архитектор Евгений Борзенков.

Не так давно по представлению архиепископа Орловского и Ливенского Пасисия патриарх Московский и Всея Руси Алексий II удостоил настоятеля Богоявленского собора протоиерея В.В. Дороша высокой церковной награды — митры.

ОБ ОПАСНОСТИ И НЕ ДУМАЛИ

Опасное развлечение нашли себе несколько жителей Орла 5 апреля.

В этот день трое пьяных мужчин у речного моста, соединяющего улицы Черкасскую и 5-го Августа, прыгали с льдины на льдину. К счастью, помощь спасателей, прибывших на место ЧП, не понадобилась. Весельчаки к их приезде уже выбрались на берег.

У стелы 400-летия Орла шестеро мальчишек также развлекались, прыгая с одной ледяной глыбы на другую. Один ребенок упал в воду. Однако он самостоятельно выбрался из студенной реки и... бросился бежать от сотрудников МЧС.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ РАЙОН

УЧЕНИЯ ВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ

18 апреля на железнодорожной станции Орёл пройдут сборы начальников отрядов ведомственной охраны, работающих на Московской железной дороге.

Будут подведены итоги работы организации за первый квартал этого года, после чего состоятся показательные занятия на базе стрелковой команды и пожарного поезда, которые размещаются на станции.

МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ КОНКУРС

С 21 по 23 апреля в Орловском государственном институте искусств и культуры будет проходить V межрегиональный конкурс исполнителей на народных инструментах. В числе его участников — воспитанники музыкальных училищ и колледжей культуры из Орла, Брянска, Курска, Липецка, Смоленска и Тулы.

Ребята продемонстрируют своё мастерство в игре на аккордеоне, баяне, балалайке и домре.

СЕВЕРНЫЙ РАЙОН

ШТРАФ ЗА ПРОДАЖУ САМОГОНА

Одним из самых злободневных правонарушений, которые рассматривает административная комиссия, является изготовление и продажа крепких спиртных напитков домашней выработки. Штраф может быть наложен на сумму от 10 до 25 минимальных размеров оплаты труда.

С начала 2006 года в районе к административной ответственности за продажу самогона привлечены уже пятеро жителей. Сумма штрафов составила восемь тысяч рублей. Об этом сообщила ответственный секретарь административной комиссии района С.В. Орлова.

СОВЕТСКИЙ РАЙОН

МЕЖВУЗОВСКАЯ ОЛИМПИАДА В ОРЮИ

В Орловском юридическом институте МВД России (ОрЮИ) состоялась межвузовская олимпиада по правовым дисциплинам. Ее участниками стали 68 студентов первого — четвертого курсов Орловского государственного университета, Орловского государственного технического университета, Орловской региональной академии государственной службы и ОрЮИ.

В трёх представленных номинациях (государственно-правовые, гражданско-правовые и уголовно-правовые дисциплины) в командном зачёте победу одержали студенты ОрЮИ, на втором месте — воспитанники ОРАГС, на третьем — ОГУ.

ПЕРВЕНСТВО ПО ШАХМАТАМ: ПЕРВЫЕ ИТОГИ

В эти дни в областном шахматно-шашечном клубе проходит первенство Орла по классическим шахматам. Участниками турнира являются 55 шахматистов (среди них три девушки).

По итогам первых трёх туров сразу шестеро спортсменов одержали победы — Дмитрий Скурихин, Константин Базаров, Иван Беседин, Роман Проценко, Евгений Посельников и самый возрастной участник первенства — Андрей Селенский.

Очередной тур стартовал вчера. На поминки: всего будет сыграно девять туров.

Организатор первенства — городское спортуправление.

Информационно
"Орловской правды".

ГОРОДСКАЯ СТРАНИЦА

В МЭРИИ

ЗАТИШЬЕ ПЕРЕД ЧЕМ?

Почти месяц прошел со дня выборов мэра Орла. **Общественность ждет первых значительных шагов А. Касьянова или, на худой конец, конкретных заявлений о программе действий городских властей на ближайшие месяцы. Однако в администрации пока затишье. На планерках, кроме бесконечных рассуждений о паводке, который уже отступает, ничего существенного не слышно. Ключевые фигуры заместителей мэра и глав администраций районов на сегодняшний день (до утверждения в горсовете) считаются временно исполняющими обязанности. Можно лишь строить догадки о том, что пока в администрации города происходит закулисное распределение "теплых" мест среди членов команды Касьянова.**

Так, например, до редакции "Орловской правды" дошла информация, что в мэрии вместо обычной пресс-службы создается мощное информационно-аналитическое управление, состоящее из нескольких отделов с соответствующим штатом. К работе в управлении привлекаются несколько опытных журналистов. Сразу возникает вопрос — зачем в муниципалитете такого небольшого города, как наш, нужна солидная PR-структура?

Разве на это предусмотрены средства в скромном городском бюджете? Официальной информации по этому поводу не поступало. Однако, думается, что если бы Касьянов заранее предупредил избирателей о своих планах привлечь к административной работе дополнительный штат сотрудников, хорошо ориентирующихся в способах воздействия на общественное мнение, а не в коммунальных проблемах, он не получил бы и тех 13,5

процентов голосов от общего количества избирателей, которые позволили ему занять кресло мэра.

Зачем мэру понадобились пиарщики в аппарате? Об этом можно лишь строить предположения, основанием для которых являются публикации в официальной городской газете. Если конкретной программы совершенствования инфраструктуры и деятельности коммунальных служб еще нет, то попытку направить общественное мнение в определенное русло уже предпринимаются.

Кто и что будет строить в центре города — по всей видимости, этот вопрос сегодня является самым актуальным для городских властей. Горожанам навязывается мысль о том, что в первую очередь необходимо заняться центральными кварталами, в которых еще остались пятиэтажки и частные дома, все сгнило, а на их месте построить что-то грандиозное и многоэтажное. В пример приводятся опыт США и Москвы. Однако, думается, от слепого копирования чужих шаблонов нашему городу большой пользы не будет

(когда проходила "приватизация" всей страны), нам тоже навязывали импортные примеры).

Вопрос нехватки жилья в нашем городе стоит, конечно, остро. Но стоит ли для его решения сносить способные послужить еще не один десяток лет "хрущевки" и переселять их жильцов неизвестно куда? Или разумнее за счет программ национального проекта снизить дефицит квадратных метров, строя целыми кварталами недорогое жилье на окраинах? А очень дорогую землю в центре Орла можно предложить застройщикам на максимально выгодных для горожан условиях (без изменения района проживания жильцов старых домов).

Однако, похоже, раскручивается PR-кампания по перенацеливанию средств национального проекта на центр города. Зачем здесь нужны эти средства, если коммерческие структуры и так готовы застраивать центр (что, в общем-то, и делается сейчас)?

Видимо, жирный пирог национального проекта в области строительства доступ-

ного жилья со сладкой начинкой земли центральных городских кварталов многим не дает покоя.

Кого привлечет новый мэр к освоению земли в центре города? Думается, что любому горожанину это понятно и без намеков. Почти наверняка, новый "хозяин" будет лоббировать интересы близких к себе коммерческих структур. Например, ООО "Стройинвестдевелопмент".

Перегородить весь центр города стройплощадками (их и сейчас уже в избытке), провести масштабное переселение из пятиэтажек (куда, пока не ясно) — акция, требующая серьезной подготовки общественного мнения. Может быть, для этого А. Касьянову понадобился штат пиарщиков? Так ли это — время покажет. Однако уже известно, что горсовет запросил сведения о новой оргштатной структуре администрации. Согласятся ли депутаты с инициативами мэра, станет ясно в течение ближайших недель.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

ДЕЖУРНЫЙ РЕПОРТЁР

ПРОБЛЕМЫ УЛИЦЫ ПОЖАРНОЙ

В редакцию позвонила жительница Орла Людмила Деулина. После рассказа о разбитой участке улицы Пожарной напротив ее дома № 37 Людмила Васильевна сообщила, что еще несколько лет назад эта часть улицы была внесена в городские планы по благоустройству. Только каждую весну талье воды продолжают стекать с дорожной насыпи прямо в дома.

Найти этот обрубок улицы не просто — Пожарную разрезает на части проезд в сторону плотины ТЭЦ. В одну сторону — многоэтажные новостройки, в другую уходит узкий и короткий, словно аппендикс, участок одноэтажных застроек. Дорога здесь щедро завалена крупным щебнем — проезд заметно возвышается над вращающимися в улице дворами частного сектора.

Отыскать дом позвонившей в редакцию Деулиной оказалось легко по главной примете — огромной, во всю проезжую часть, луже. "Это наша самая заметная достопримечательность. Лужа, подпитываясь водой от автомойки, не высыхает даже летом", — поясняет Людмила Васильевна. По словам хозяйки, только благо-



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

даря сухой погоде, стоявшей последние дни, вода не доходит до самого крыльца.

Уже не раз здешние жители жаловались городскому начальству на то, что дорога сделана не по

правилам. Она, как дамба, направляет стекающие потоки под фундаменты домов. Вроде бы и не доходит разливы Оки до этой части улицы, а каждую весну — свой паводок. Жаловались и на постоянно

проносящиеся по рытвинам легковушки — в конце улицы работает автостоянка.

На эти жалобы председатель улочки Л.И. Захарова еще в ноябре 2002 года получила офици-

альный ответ за подписью прежнего председателя Орловского горсовета В.Н. Иконникова. Вот его текст:

"На ваше заявление сообщаем, что решением администрации ОГПП "Орелоблводосервис" платная автостоянка с 1.11.02 г. закрыта. Администрация г. Орла включила в план мероприятий по благоустройству на 2003 год производство всех необходимых видов работ по ремонту проезжей части ул. Пожарной, устройству пешеходного тротуара и ливневой канализации".

Тротуара и ливневки как не было, так и нет, а есть лужа. Автостоянку, может, на какое-то время прикрывали, но сейчас она действует. И за недолгое время нашей беседы с Деулиной много просочилось, щедро разбрызгивая грязь, не менее десятка машин.

Может, в обтекаемом ответе чиновника имеется в виду какая-то другая часть улицы? Приехали ремонтники благоустройства, но "аппендикс", ведущий к частным домам, не нашли? А может, и тогда забыли, и теперь не помнят?

Хотя нет, о живущем здесь электорате вспоминали месяц назад. В субботу, накануне голосования за мэра и депутатов горсовета, приехал бульдозер, чтобы расчистить дорогу. Сдвинул глыбы льда и снега под шаткие палисадники. Деулина говорит: "После такой "заботы" с нашей улицы почти никто голосовать не пошел".

Евгений ЛОКТИОНОВ.

ДОМ НА БОЛОТЕ

История дома на ул. Паровозной, 58 в Орле насчитывает почти 30 лет. И история эта нерадостная. Первые восторги жильцов после вселения в благоустроенные квартиры девятиэтажки вскоре сменились огорчениями по поводу того, что в подвале дома стала скапливаться вода. Сейчас уже трудно сказать, в чем именно допустили ошибку строители, но грунтовые воды постоянно просачиваются в подвал, создавая в квартирах на первом этаже повышенную влажность.

Полы постепенно прогнивают, сыреет одежда в шкафах, а из подвала в случае прорыва канализации (такое здесь не редкость) в квартиры проникает неприятный запах.

Районные коммунальщики решили проблему как смогли. Смонтировали в подвале трубы, по которым вода уходит в близлежащую канаву. Однако до конца вопрос не решен, и обострение коммунальной "болезни" наступает каждую весну в период таяния снега. Напор грунтовых вод, естественно, возрастает, а вот их сток задерживается. И не только потому, что работники местного ЖЭУ №24 не считают своей обязанностью регулярно очищать ка-

наву. Свою лепту в это вносят хозяева гаражей, строящихся по соседству с этим нехитрым водоотводным сооружением. Бетонные блоки, припасенные кем-то для фундамента, и строительный мусор преграждают путь весенним водам. Образуется мини-болотце, которое радости жителям дома не добавляет.

По словам жильца квартиры, находящейся на многострадальном первом этаже, И.И. Илюткина, он неоднократно обращался в ЖЭУ и районную администрацию. Однако и сейчас история повторяется. Вот строки из письма Ивана Ивановича в "Орловскую правду": "Уважаемая редакция, через вашу газету хотелось бы уз-

Андрей
ПОМЕЛЬНИКОВ.



ЗАО НК «Нобель Ойл»
РЕАЛИЗУЕТ ЧЕРЕЗ СЕТЬ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ:

■ дизельное топливо;

■ запасные части к автотракторной технике, (в том числе завода "Мотордеталь", г.Кострома).

Возможен расчет зерновыми культурами и кредитование до октября 2006 года, под новый урожай.

По вопросам приобретения продукции и заключения договоров обращайтесь к нашим представителям — по ДИЗЕЛЬНОМУ ТОПЛИВУ:

ООО "Черноземье", г.Орел, ул. Горького, 45, тел. (486-2) 45-63-35; факс (486-2) 45-50-29;

— по ЗАПАСНЫМ ЧАСТЯМ К АВТОТРАКТОРНОЙ ТЕХНИКЕ:

ОАО "Регламент", Орловская область, Сабуровская с/ад, ул. Машиностроительная, 9, тел. (486-2) 77-40-03;

ОАО "Колпнянский элеватор", Орловская область, п.Колпны, ул. Железнодорожная, 5, тел: (486-74) 2-16-62, 2-18-12; факс: (486-74) 2-14-05.

Подлежит обязательной сертификации.